

附件 3

潮州市民政局干部思想作风问题整改台账

填报单位：潮州市民政局

填报时间：2022年4月23日

序号	对照查摆“八种表现”	存在问题	计划采取的整改措施	完成时限	整改进展情况	备注
1	担当不足。主要表现为：怕担事、怕担责，更怕被追责，凡事先想退路、求自身安全，不敢直面问题；谋划工作不主动，争取项目不积极，不想跑、不会跑、不善跑；执行审批等流程式工作“机械死板”，不敢拍板、不愿牵头，习惯于把问题往外推、责任往上交，把“部署了”当“做了”，把“做了”当“做成了”。	在“工作落实”上做得还不够。在将习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记系列重要讲话和指示批示精神运用到指导民政具体工作补短板方面还做得不够，对民政中心工作存在积极作为还不够的问题。如在省民政厅的民政工作综合评估中，我市民政工作部分专项指标考核在全省仍处于相对落后状态。社会救助政策落实还不到位；养老服务信息化程度落后于智慧城市的发展要求。	围绕市委工作部署，找准民政工作切入点，强化担当意识，对重点工作任务定期梳理推进，采用“清单式”管理，将年度工作清单化，全力推进，对账销号。 聚焦群众急难愁盼问题，主动担当作为，全力推进涉及民政事项的民生实事，创新举措，把民政各项工作落到实处、抓出实效。 强化社会救助兜底保障，全力做好2022年市十件民生实事涉民政事项。	立行立改，长期坚持 立行立改，长期坚持 2022年6月	2022年7月 2022年11月	

2	<p>能力不强。主要表现为：自我要求不高，平常不注重钻研业务，不与时俱进加强学习，对不懂不会的事不问不学；基层调研蜻蜓点水、谋划决策心里没谱、工作推进手里没招、难题破解胸中无策；解决问题老办法不管用、新办法不会用，岗位职责顶不住；工作停留于一般化、过得去，承担的工作即使在全省、全市排名靠后依然无动于衷。</p>	<p>工作合力还不够强。在民政工作部署中还没有形成“一盘棋”格局，“分工不分家”“互相支持”工作格局还没有形成。</p>	<p>坚持和完善民主集中制，加强班子成员之间的谈心交流，维护班子集体的团结，充分发挥班子成员的积极性、主动性，进一步增强班子合力，多方面配合，多措施共同推进工作。</p>	<p>立行立改，长期坚持</p>
		<p>工作中有时没有深入研究新形势下民政领域各类问题，有时候存在重管理、轻服务的情况。队伍建设力度还不够大。专业人才相对不多，特别是法律专业人才缺乏，在任务跟踪对接上、执法工作上显得力不从心，影响了工作推进效率。局班子成员学习能力还要加强。对民政工作政策的把握和知识体系的跟进学习还不够，能力短板导致工作推动不够有力。</p>	<p>(1) 夯实理论基础，努力提高履职能。坚持个人自学和集中学习相结合的学习制度，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，加强专业知识、专业能力建设；(2) 印发《关于开展“岗位练兵”活动的实施方案》《在民政系统机关党员干部中开展“书香机关 悅读民政”的实施方案》，深入推进“岗位练兵”、“月读一书”等活动，提高干部的能力素质，改进工作方法，提高工作效率。</p>	<p>(1) 立行立改，长期坚持；(2) 2022年5月，长期推进</p>

3	<p>浮皮潦草。主要表现为：工作中表态多、调门高，行动少、落实差；工作不用心、不细心，对待工作“若无其事”，阳奉阴违；缺乏主动作为，工作节奏慢、服务差、效率低，不推不动；工作“虎头蛇尾”，抓项目建设不紧不实不力，招商引资重签约轻落地。</p>	<p>工作推进不够细致有效。主要体现在从政治上把大局、看问题、想事情的能力不足，抓工作上也多是从具体问题上考虑，对政治意义、落实新发展理念考虑得不多不细，工作从更高、更深、更细的层次进行统筹谋划做得不够。如养老服务事业还需再提质增效。</p>	<p>坚持统筹谋划，通盘考虑，根据不同工作任务的工作基础，建立工作任务清单，分类指导，提出切合实际的具体目标和工作措施，特别要在不断解决问题中把握规律，以重点难点问题的突破带动整体工作不断提升。</p>	<p>立行立改，长期坚持</p>	
4	<p>推拖拉扯。主要表现为：工作互相踢皮球，只顾部门和个人利益，没有大局观念和合作意识；工作精力没有用在解决问题上，而是想尽办法规避责任和风险；以没有明文规定为借口，将部门审批权限互为前置，申报事项久拖难决。</p>	<p>工作上闯劲不足。在贯彻落实市委、市政府工作部署时，对难度较大的工作，个别班子成员有时存在畏难情绪，不敢创新突破，不敢大胆去闯，缺乏一竿子到底精神。</p>	<p>加强班子间沟通协调，定期开展谈心谈话活动，引导党员干部对标先进，增强“八个本领”、提高“七种能力”，强化干事创业的干劲、攻坚克难的拼劲、善作善成的韧劲。</p>	<p>立行立改，长期坚持</p>	
		<p>工作联动效应还要加强。上下联动方面，对县区民政工作的指导还要再加强。内部联动方面，思想发动还不足，形成工作合力还有欠缺，科室之间、科室与所属事业单位之间联系还不够紧密，存在推扯现象，业务衔接和工作沟通还要再加强。</p>	<p>紧紧围绕民政重点工作，对分管领域的重点项目再梳理、再研究、再细化，通过定期召开民政系统务虚工作会议、加强督导指导等方式，加强上下联动，强化科室间互动，持续抓好民政领域“五大体系”建设等工作，确保各项工作任务高标准、按时限快速推进。</p>	<p>立行立改，长期坚持</p>	

5	<p>自以为是。主要表现为：工作作风轻浮，习惯于凭老经验、老办法；工作随意性强，蛮干硬干，不讲规范、忽视程序；把工作当“舞台”，喜欢“当主角”，三秒出思路，即刻谈办法，导致多走弯路，工作事倍功半。</p>	<p>创新意识不够。局班子成员对党在不同历史时期成功应对风险挑战的丰富经验的学习，或多或少存在只停留于表面的问题，有时停留在过去取得的成绩，对如何运用到指导民政工作实际抓落实方面还没有很好的思路，与推动民政事业高质量的要求相比求新求变的措施不够精准。</p>	<p>开展“对标先进”学习活动，通过组织班子学习民政事业发展较为先进地区的成功经验，多学习借鉴先进单位工作经验，在工作推进中多谋实招、多创新招。</p>	2022年10月
			<p>定期组织“民政大讲堂”“民政业务微讲堂”，定期组织交流研讨，提升业务水平。</p>	2022年5月，长期坚持
		<p>改革创新的成效还不够突出。围绕民政工作为民服务、为民解难方面办法不多，仅仅满足于现有成绩，有时用老办法、老方式来推动工作。</p>	<p>深入基层开展“深调研”活动，从做好民政工作角度思考问题，把研究作为工作谋划和制定政策的首要前提，不断开阔新时代抓民政工作视野和思路，切实增强为民服务工作的前瞻性和实效性。</p>	立行立改，长期坚持

6	<p>混天度日。主要表现为：存在“熬时间、混资历”心态，工作不用力、在岗不尽责，常常“不在服务区”；追求安逸享乐，习惯于佛系躺平，坐等靠要，不思进取；存在“老资格”思想，工作大事不会做，小事不愿做，有事年轻人做；推崇“论资排辈”，不贪不占、无成无责，事不遂愿就怨天尤人。</p>	<p>进取精神不够。对工作上遇到的一些问题，容易办的能够及时办，但是在遇到需要协调其他部门解决的事项时，部分班子成员主动沟通意识不强。</p>	<p>加强政治理论学习，持之以恒地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，增强信心，增进自觉，鼓舞斗志，胸怀对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福的政治担当，积极投身到民政事业发展中去。</p>	立行立改，长期坚持
		<p>斗争本领不强，工作中政治敏锐性和鉴别力不强，缺乏亮剑精神。例如，对个别党员干部出现的缺乏担当精神、纪律散漫、工作推诿的现象，局班子成员有时存在怕得罪人不敢立场坚定当面予以指出的问题。</p>	<p>持续强化队伍的平时考核和教育，充分发挥干部考核评价的激励鞭策作用。</p>	立行立改，长期坚持
		<p>在局机关作风方面，个别党员干部同志存在着工作责任心不强，拿了国家的工资，但对工作心不在焉，得过且过，应付了事，不是积极主动找事做，而是等着上级、等着领导来安排，不求有功，但求无过的思想依然存在。</p>	<p>完善考核制度，强化考核结果分析运用，体现差异化要求，加强考核结果反馈，引导党员干部发扬成绩、改进不足，更好忠于职守、担当奉献。</p>	2022年11月

7	宗旨淡漠。 主要表现为：高高在上、架子大、官气足，办事缺乏群众观点、心中无民；宗旨意识淡薄，对群众没有感情，甚至百般刁难；服务意识差，对基层诉求、企业意见不闻不问。	<p>服务意识不够强。在日常工作中，部分班子成员忙于处理日常工作事务，深入基层少。对标“为群众办实事解难题”仍有一定的差距。工作中主动服务意识不强，同基层干部职工主动沟通少，有时对基层反映的难点问题处理不够及时，到了基层也只注重了解想要了解的问题，站在基层立场谋划工作、思考问题少。城乡社区工作者在基层治理工作中的作用还未完全充分发挥出来；强化社会组织积极参与乡村振兴、创文创卫等工作的力度还不够。</p>	<p>加强党风廉政建设。开展“以案为鉴、以案促改”工作，通过民政系统身边人身边事，特别是局原党组书记、局长丁静娟涉嫌严重违法违纪案件开展警示教育，引导党员干部奉公守法。</p> <p>落实党员联系服务群众制度，推行“一线工作法”，定期围绕分管领域的工作，赴基层开展日常工作指导和调研，积极主动与基层干部沟通，摸清情况，坚持把群众利益作为想问题、办事情、做决策的出发点和落脚点。</p> <p>畅通群众监督渠道，通过12345平台、政风行风热线等平台，做好群众来信来访工作。认真受理群众反映的合理诉求，使各项工作经得起实践、群众、历史的检验。</p> <p>加强城乡社区工作者队伍建设，充分激发社会工作在基层治理中作用，巩固完善“双百工程”乡镇（街道）社工站（点）建设，实现全市村（居）社会工作服务点100%覆盖、困难群众和特殊群体社会工作服务100%覆盖。</p>	<p>2022年7月，长期坚持</p> <p>立行立改，长期坚持</p> <p>立行立改，长期坚持</p> <p>2022年12月</p>	
8	善于算计。 主要表现为：政绩观错位，“追名逐利”，汇报工作报喜不报忧，甚至瞒报谎报、隐藏遮掩问题；办事要找关系、打招呼，利用工作要好处、赚人情；习惯于当“监督员”，自己不干，反而指手划脚，说风凉话。	<p>工作站位还不够高。局班子成员经常将主要精力放在自己分管领域工作，认为只要做好自己分管的工作就可以，没能完全站在整个民政事业大局的角度来看待问题，在推动民政整体工作落实上统筹不够。</p>	<p>强化班子建设，严明政治纪律和政治规矩，引导党员干部对标先进，增强领导班子的使命意识、责任意识，敢于担当、善于作为的意识，增强“一盘棋”的大局意识，加强沟通协调，形成合力推进工作。</p> <p>引导党员干部树立正确政绩观，坚决纠治形式主义和官僚主义；严格落实“一岗双责”。</p>	<p>立行立改，长期坚持</p> <p>立行立改，长期坚持</p>	